

携良策 聚民意

政协委员向大会报到

本报讯(记者张玲)履职尽责献良策,凝心聚力谋发展。2月6日,出席政协第七届南阳市委员会第三次会议的政协委员们,陆续抵达指定地点,向大会报到。

发,以饱满的热情,赶到会议驻地,在有序完成报到手续后,迅速进入状态,详细了解会议日程、议程,做好参会准备。

老问题向大会提交提案,进一步优化提升我市养老服务水平,实现老有所养、老有所依、老有所乐。”政协委员于杭表示,作为经济界委员,将就持续优化营商环境提出提案和建议。政协委员梁钦表示,将就打造书香南

阳、提升南阳作家群影响力等方面提出建议。大家一致表示,将结合南阳实际和调研情况,为我市改革发展大局和政协事业创新发展建言献策,用实际行动展现委员担当。②6

破除陈规陋习 推进移风易俗

移风易俗落实处 文明新风扑面来

本报记者 王蕾

宣传引导强发力,新风氛围浓起来。本报“倡树新风邀你参与”专题自开设以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注。7个月来,大家纷纷拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为南阳深入推进移风易俗工作,破除陈规陋习、厚植文明新风,出谋划策、推荐典型、分享感悟。

士表示,各乡镇通过移风易俗“见人见事”的宣传,强化典型引领,示范带动,持续开展抵制陈规陋习推进移风易俗宣传教育,引导群众抵制高额彩礼、大操大办等陋习,潜移默化让文明新风“树”起来。

爱心志愿者赵春红留言,近日内乡县县委宣传部组织志愿者走进县衙广场和东风村,开展“深化殡葬改革,促进社会主义精神文明建设”主题志愿服务活动。通过现场发放倡议书、通俗易懂的讲解、走访等形式,让群众切实了解文明健康的方式治丧的意义。活动中,大家纷纷表示,将树立厚葬薄葬观念,摒弃陈规陋习,争做移风易俗的带头人。

移风易俗倡树文明新风离不开你我他的共同参与,市民可通过拨打热线电话0377-63296666、发放电子邮件至nyrbsqgb@163.com,或扫描“群众呼声”微信二维码,参与话题讨论。②6



扫码参与讨论

唐河县滨河街道大力弘扬文明新风 移风易俗 祥和过年

本报讯(通讯员贾婉玉)近日,唐河县滨河街道抓住春节这一弘扬文明新风的关键契机,开展了一系列移风易俗宣传活动,让文明理念融入居民生活,为节日增添别样风采。

番登场,其中小品《新风进我家》将演出推向高潮。该小品讲述普通家庭春节期间转变观念、文明过节的故事,幽默表演引得观众笑声不断,也让居民对移风易俗有了更深刻认识。

同时,街道组织人大、政协代表与民政所工作人员深入各村委、社区,张贴设计精美的移风易俗宣传海报。“摒弃陈规陋习,共度文明新春”等标语搭配生动画面,在宣传栏、小区出入口吸引众多居民驻足,无声地传递文明理念。

聚智汇力共铸辉煌

(上接01版)全市各级政协组织和广大政协委员在新的一年里,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,落实市委七届八次全会部署要求,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,锚定“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”的发展总目标,以政治高站位引领政协工作,以改革新思维激发政协活力,以务实硬作风推动政协发展,不断强化履职尽责、深化改革创新、加强自身建设,在服务大局上展现新作为,在擦亮协商品牌上实

新突破,在锻造过硬队伍上激发新活力,紧紧扭住“五聚五提”工作总抓手,努力打造同心同德、团结奋进的政协新形象,为谱写中国式现代化南阳新篇章凝心聚力、集众智、聚合力。

团结凝聚力量,奋斗铸就伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在中共南阳市委的坚强领导下,根植人民情怀,以忠诚为帆,以信念为舵,以担当为桨,乘风破浪,勇往直前,向着全面建设社会主义现代化南阳的宏伟目标奋力航行!

预祝本次大会圆满成功!

淅川县:全力打好“当头炮”

(上接01版)逐项目跟踪督导,确保顺利开工。加大企业帮扶力度,坚持重点企业的重点项目领导分包制度,深入实施“万人助万企”活动,“一企一策”精准解决问题。积极推行联审联批、容缺办理、全程代办等机制,不断提升政务服务标准化、便利化水平。

合作,支持科技型、创新型企业发展。强化要素保障,组织开展针对性的政银企对接活动,加大对小微企业信贷支持力度。全面提高用电、土地等要素保障水平,实质性降低水电气等各类生产要素成本,保障企业发展。

没有等出来的辉煌,只有拼出来的精彩。2025年以来,淅川县已陆续开工重点项目26个,涉及先进制造业、重大基础设施、现代农业、社会民生、生态环保等领域,项目总投资60.1亿元,年度计划投资35亿元。②9

市人才交流中心“人才一刻”火爆开启

“云端”招贤 直播送岗

本报讯(全媒体记者方旭)“专科毕业能不能应聘”“招聘岗位对年龄有限制吗?”2月6日,南阳市人才交流中心“人才一刻”首场直播带岗直播间热闹非凡,吸引了众多求职者的关注与参与。

用、销售等多个板块。短短时间内,直播间就吸引了2万余名求职者参与。牧原食品、西施兰药业、金冠电气这些企业在直播间现场发布岗位后,众多求职者就薪资待遇、学历要求、年龄限制等问题,与企业负责人进行连线沟通,直播过程中互动频繁,气氛热烈。直播结束后,还有众多求职者在后台索要招聘企业的联系电话,以待进一步沟通联系。

刻”直播带岗活动于2月7日上午9时开启。本次直播活动同样看点十足,南阳市蓝天燃气有限责任公司、南阳中威电气有限公司、衍鱼信息技术有限公司、南阳英锐光电科技有限公司、河南省万鑫数据处理有限公司等多家企业齐聚直播间,带来涵盖能源、电气、信息技术、光电科技、数据处理等多个领域的众多岗位,满足不同专业背景和职业规划的求职者需求。

自坐镇直播间,为求职者详细介绍企业的发展历程、企业文化、福利待遇以及岗位要求等信息,并实时解答求职者的疑问。

本次“人才一刻”直播带岗活动将通过南阳晚报微信公众号、南阳市人才交流中心抖音号、新华社现场云等平台进行直播。广大求职者可以提前关注直播平台,准备好个人简历,准时进入直播间,与心仪的企业进行“云端对话”,寻找属于自己的职业发展机会。②6

在直播过程中,企业负责人将亲



促就业 增福祉

2月6日,卧龙区2025年“春风行动”暨就业援助月大型现场招聘会在中心城区摩根悦广场举办,100多家用人单位提供岗位近3000个。图为求职者了解就业信息。②6

本报记者 张峰 摄

黄酒酿出“致富香”

糖化、发酵、灌装,一派繁忙而有序的生产景象。

“我们加班加点生产,虽然忙一点,但收入也增加了,真是越忙越高兴。”狄青黄酒公司员工吴雪琴笑容满面地说道,言语之间透露的是对黄酒产业未来发展的信心。

在前高庙乡,黄酒产业呈现出集团化发展态势。通过传统销售、电商平台和直播带货等多种方式,黄酒产品的市场占有率不断扩大。其中,“狄青”黄酒、“尧宝”黄酒等品牌不仅在南阳地区深受消费

者喜爱,还远销北京、上海、安徽、湖北等地,成为豫西南地区较大的黄酒生产、销售集散地。近期,这些企业平均每日出货量更是高达100多吨,展现出强劲的市场需求和发展潜力。

面对如此喜人的发展态势,新野县黄酒产业协会会长、狄青黄酒公司负责人王玉奇表示:“我们现在企业的黄酒订单量非常大,春节期间所有员工都在加班加点生产,全力以赴赶订单,确保市场供应充足。同时,我们也将抓住当前的发展机遇,顺势而上,在狠抓质量的同时,

扩大生产规模,做大做强黄酒产业。”

新野县前高庙乡黄酒酿造已有千年历史,黄酒文化久远而深厚,素有“黄酒之乡”美誉。近年来,前高庙乡以龙潭黄酒为抓手,高标准规划建设乡村振兴产业园,通过整合资源、技术合作、创新产品等方式,大力打造龙潭黄酒区域品牌,扩大产业规模。目前,前高庙乡龙潭黄酒企业达26家,黄酒年产量7600吨,年销售额1.2亿元。发展黄酒产业已成为当地群众增收致富的一条重要途径。②6



全媒体记者 王凯 通讯员 齐鹏程

春节期间,黄酒消费市场持续升温。2月5日,位于新野县前高庙乡龙潭村的黄酒企业正铆足干劲忙生产,开足马力赶订单,展现出产销两旺的喜人景象。

走进前高庙乡龙潭村狄青黄酒酿制车间,只见车间内雾气腾腾,酒香四溢,制酒师傅们正在蒸蒸、拌曲、

兰花棚里话发展

春节,桑坪镇的兰花种植大户都会组织观摩座谈,集思广益,现场交流兰花种植技术,分享种植经验,谋划产业发展。

有着10多年种植经验的包剑波说:“我们不但要扩大规模、做优品牌,还要诚信经营、诚信经营,用诚信站稳市场!”包剑波的话引起大家一致赞同。

“现在是网络时代,咱们也得变思路,要利用直播平台把咱们的好产品宣传出去!”30岁左右的常诗是兰花界的新面孔,他的话赢得了一片掌声。“咱们要做好名优品种文章,多

引进新品种!”“要多向种植户传授种植技术!”“把产业园办好,让更多的种植户走进产业园!”……

大棚外,春寒料峭;大棚内,春意融融,到处充满了振奋与希望。

中午时分,座谈仍在继续,大家意犹未尽,讨论得热火朝天。余世钦认真地听着,飞快地记着,厚厚的记录本上写满了兰花产业发展的真知灼见。

桑坪镇地处伏牛山主峰老界岭南坡,气候温暖湿润,适宜兰花生长。近年来,该镇在“增果、稳药、调菌”的基础上,鼓励群众种植兰花,并

成立专业合作社,建起了兰花产业园,把每月10日设为兰花交易日,吸引周边县区兰友会集交流。同时采用“企业+专业合作社+电商+种植户”的种植销售模式,不断拉长产业链,推动产业良性发展。目前,全镇已建成标准化兰花大棚15个,兰花种植户200多户,年效益3000多万元。

“新一年,合作社要发挥好带头人引领作用,在做大产业规模、做优产业品牌上下下功夫,让更多山区群众因兰花致富。”望着生机勃勃、绿意盎然的兰花,余世钦信心满满。②6



本报记者 陈琼 通讯员 刘剑飞 章东丽

2月5日,年味还未散去,西峡县桑坪镇兰花产业园内,余世钦的兰花大棚里一团喜气,该镇世钦兰花种植专业合作社的成员们聚集在一起,边观摩、边点评,共商新一年兰花发展大计。

这已经成为每年的惯例。每年